

烫伤女子轻信偏方致伤口感染

市第二人民医院烧伤专家支招如何正确处理烧烫伤

当打开朋友圈或是家庭群,总能看到各种治疗烧烫伤的偏方,比如涂抹牙膏、酱油、食盐等等,但这种偏方真的靠谱吗?用了会出问题吗?近日,德州市第二人民医院烧伤整形科就接诊了一例因为轻信民间偏方导致伤口感染发热的患者。

据患者江女士介绍,因为做饭时不小心,导致右腿被热水烫伤,后来听家人说当地有人用偏方治疗烫伤效果特别好,于是自己也尝试了一下,没想到过去一周烫

伤不但没有治好,反而右腿开始肿胀,疼痛难忍,伤口有白色液体流出,还出现了发烧的症状,这才急忙到市二院就诊。

烧伤整形科赵法军主任接诊后,发现患者伤口处附着一层黑痂,伤口住有大量脓性分泌物,患者肿胀疼痛明显,赵法军主任给予患者清创换药,并辅以输消炎药物,三日后患者创面肿胀消失,坏死组织基本脱落。

赵主任解释说,烧烫伤后,一些人急于用一些民间

偏方、土方给治疗,其实这是一种误区。“这些偏方、土方有一个特点,都说用了见效快,不留疤痕。其实这种说法是非常不科学的,完全没有道理。是否愈合快、是否留下疤痕取决于烫伤的程度和对创伤处理治疗的方法。如果是深二度烧伤,医学上讲,愈合时间超过三周,都会有不同程度的疤痕生成,此时已伤及到真皮层甚至皮下组织,肯定会有疤痕出现。这些治疗烧烫伤的偏方、土方的成分大都一样:香油或者獾

油加上一些草木灰、冰片、中草药粉末甚至一些抗菌药物等,其作用多为收敛,起到结痂的作用。对于面积小、烫伤偏轻的病人,有时可以达到治愈的目的。而对于烫伤深、面积大的病人,很容易出现痂下感染,造成创面加深,增加愈合时间,甚至需要手术治疗。烧烫伤后,创口裸露,很容易接触不干净的东西,从而引起感染。这些偏方、土方没有经过高温、高压消毒处理,卫生情况堪忧,涂抹到创面上以后,极有可能

引起感染,加深创面深度,起到相反的作用。赵主任说,目前公认的治疗烧烫伤效果较好的药物是磺胺嘧啶银,在国内外得到广泛应用。这种药物能够促使创面上快速生长愈合。

赵法军建议:烧烫伤后应立即冷水冲洗,冲洗30分钟后去正规医院烧伤科处理,勿使用偏方药物,偏方药物改变了创面的颜色,影响大夫判断,同时因感染使创面加深。

(李祖林 张月华)

市人民医院开展胃癌防治宣传

防治胃癌 从筛查开始



“早期胃癌防治”义诊宣教活动现场。

10月15日至21日是全国早期胃癌防治宣传周,德州市人民医院作为国家消化道早癌防治中心联盟成员单位,于16日、18日开展早期胃癌科普宣传工作。

10月16日,市人民医院消化内科在门诊大厅举办“早期胃癌防治”义诊宣教活动。医生们认真答疑,仔细查体,现场发放了早期胃

癌筛查及幽门螺旋杆菌的健康教育手册,指导患者健康饮食,预防胃癌发生。

10月18日,消化内科团队来到平原县中医院,开展早癌防治义诊宣教活动。活动现场,周连泉作了题为《早期胃癌筛查》的讲座,对中国消化道肿瘤的现状、目前早期胃癌筛查的情况及方式作了详细讲述。随后开

展了义诊活动。

据了解,今年7月,市人民医院消化内科牵头成立了市消化学科医疗联合体、市消化道肿瘤早期筛查联盟,分别有27家、24家医院参与,涵盖了德州市各区域。市人民医院消化内科积极发挥协同带动作用,推进了全市消化专业的发展。

(李梦娇)

德州市中医院病理科徐连泉

“洞察”病灶,出具精准病理报告

病理科的主要任务是在医疗过程中承担病理诊断工作,确定疾病的性质,指导临床治疗,估计患者预后。由于病理诊断在目前各种医学诊断中最具有权威性,病理医生在西方国家也被称为“医生的医生”。德州市中医院病理科副主任、主治医师徐连泉从事病理工作近20年来,对每一名患者都是非常细心,亲自取材,耐心观察。曾有一名65岁的男性患

者,因发现右腹股沟肿块入院。徐连泉用一支5毫升的普通注射器经皮穿刺做细胞学检查,报告查见癌细胞,高度考虑腺癌。患者家属去省级医院会诊时,会诊专家的报告上未见有癌细胞。徐连泉得知此消息后,立即通过手机与会诊专家联系,告诉专家癌细胞在玻片上的具体位置,专家在徐连泉的引导下发现癌细胞,并更改会诊报告。后来患者转省肿瘤医院,术后病理

报告“(右腹股沟)淋巴结转移性腺癌”。同时,通过结肠镜发现原发灶在降结肠。

有时候当徐连泉遇到拿不准的病例时,他不仅查阅大量相关资料,还将图片发到网上与全国各地病理医生进行交流,请教国内著名专家,甚至请教美国及加拿大的外国专家。也正是因为这样一种锲而不舍的精神,让他在患者的心里成了一盏明灯。

时刻对病人的病情保持

一丝不苟的态度是他对自己的要求。有名女患者,因阴道持续流血就诊,彩超显示子宫内膜增厚,妇科医生给予刮诊送检。病理切片出来后,所有片子在镜下呈现的均是分泌期子宫内膜。通常情况下,这样发报告就可以了。但一种直觉让徐连泉感觉患者的病情也许并不这么简单,便要求科室同事与他再仔细检查。果然,在大量的分泌期子宫内膜之间,

组织,并且细胞异型明显,高度考虑宫颈来源的鳞状细胞癌。他建议患者宫颈活检,最终诊断为宫颈鳞状细胞癌,患者做了根治手术。类似的例子实在太多,不用多想,徐连泉就能滔滔不绝讲出一串。

徐连泉说:“我就是一名平凡的病理医生,职责就是为每一位患者负责,给他们出具最精准的病理报告,帮助临床医生制定最佳治疗方案。”

(李婷)